

绿色低碳,与“5”同行

童眼姑苏小记者来苏州轨道交通5号线参观学习啦

为倡导市民绿色低碳、安全文明出行理念,4月9日,苏州轨道交通5号线许家桥区域邀请现代快报童眼小记者团的师生来5号线参观学习,体验精彩的轨交生活。

活动当天下午,学校师生来到5号线许家桥地铁站集合,由车站工作人员为小朋友们开展了一场安全教育小课堂,通过模拟进站乘车流程,详细讲解苏州轨道交通安全知识,同时,针对“坐过站”“与家人走散”等特殊状况,车站工作人员结合真实案例与小朋友们分享,让小朋友们学会在遇到突发情况的时候如何应对,培养小朋友们的安全意识,提高自我保护能力。

随后,工作人员带着小朋友们一同探索“无人驾驶”的奥秘,邀请小朋友们走进5号线列车驾驶室,满足小朋友们的好奇心,让“小小体验官”从“司机视角”沉浸式体验,一起“穿越时空隧道”。小朋友们纷纷表示,对第一次见到地铁在隧道里行驶的画面感到震撼。



给地铁工作人员比个心表达谢意

到达索山桥西特色车站后,工作人员向师生介绍了历史悠久的苏绣文化,让小朋友们参观站内的苏绣作品。大家仿佛置身在苏绣主题展览馆,感受到了传统文化的魅力。

最后,车站工作人员带领小朋友们到达了胥口站,让大家成为“小小志愿者”,引导大家在闸机及扶梯处进行立岗,做好乘客引导、问询等工作。还让大家一同在

站台引导乘客有序排队候车,制止车站的不文明行为,传播文明安全乘车理念。小朋友们在实际体验后,也加深了对苏州轨道交通工作的了解。

活动结束后,车站工作人员与全体参与人员合影留念,一同记录下美好精彩的一天。

客运营销中心站务五车间
张蕾 王倩倩/文 薛凯枫/摄

与春天握手,携快乐同行

苏州高新区新浒幼儿园到暨阳湖春游团建

草长莺飞,桃红柳绿,春天是万物复苏的季节,大自然就是最好的课堂,花草鱼虫就是最好的百科全书,更是开展春游活动的大好时节。为了让幼儿与大自然亲密接触,欣赏春天的美景、拓展视野,进一步亲身感受春的气息,近日,苏州高新区新浒幼儿园开展了暨阳湖亲子春游活动暨全体教师团建活动。

通过前期班级开展春游安全教育,以及与幼儿共同商讨、绘制春游计划,孩子们在和煦的春风下,踏着春日的暖阳向快乐出发啦!4月的大自然处处都是春天的气息,孩子们在家长的陪同下捕捉春天的足迹、感受春天的美好,孩子们留下了美好的回忆,开阔了自己的眼界,锻炼了意志品质,激活了合作能力和秩序感。

同样感受春天美好的还有新



用团建给春光增加一抹红色

浒幼儿园的老师,借助亲子游的外出机会,各年级组展开了多种形式的团建活动,在活动的过程中促进教师之间情感的进一步深入,拉紧教师之间默契配合的共同纽带,拓宽教师之间教育教学工作的阳光大道。

阵阵徐来的暖风,诉说着春天的故事。这故事里有嫩草的呢喃细语,有鲜花的争奇斗艳,还有孩子们、家长们、老师们的欢声笑语,一片生机,一片欢笑,绘出了多么美好的一幅画卷,春已来,花已开。愿所有美好与春天一同到来!

蒋斌

金阊实小:寻味苏式糕点 沉浸在舌尖上的甜

每逢时令与过节,老苏州们都会排起长长的队伍买糕点,那么传统苏式糕点到底有什么样的魅力呢?

为了让少先队员了解苏州传统美食中的苏式糕点,知其渊源的历史背景和独特的地方工艺,进一步加深对家乡文化的了解,近日,苏州市金阊实验小学二年级红领巾寻访队在辅导员老师的带领下开展了寻味苏式糕点的系列活动。

趁着周末,队员们走访街坊小巷,寻觅苏式糕点,大家来到了街巷中的糕点店,和爸爸妈妈们一起探寻糕点的魅力。

学校课堂上,为了和小伙伴一起分享自己认识的糕点,同学们在美术老师的指导下,通过黏土课按照1:1的比例制作了黏土糕点。同学们脸上那专注的神情,做起来还真有模有样!大家用艺术创意表达,彰显苏式文化。

品味苏式甜蜜,队员们已经不再满足于课堂上制作的糕点模型,课后还带领家人一起当起了“糕点师傅”。队员张莘怡和顾启芳兴奋地说:“我们平时都很爱吃青团



小朋友们开心地展示自己用黏土制作的“糕点”

子,这次活动我们自己尝试学做了青团子,自己做,自己吃,特别高兴。”田又禾的奶奶是制作菜花头团子的高手,周末,他特意向奶奶请教了制作菜花头团子的方法,泡开的菜干去根切碎,再加入鲜笋末和豆腐干末,一起入锅翻炒,制成馅料。糯米粉加水揉捏成面团,包入菜馅,收口搓圆,一个雪白滚圆的菜花头团子就完成了。细细咀嚼,菜花头独有的清香萦绕在舌尖。

苏式糕点历史悠久,经过了一代又一代的传承,发展到了今天的模样。金阊实验小学校长杨明媚表示,此次活动是学校少先队“寻城记”主题系列活动之一,学校希望同学们在本次的寻觅苏式糕点活动中,除了领略苏州传统美食中的苏式糕点的魅力,也能知道其渊源的历史背景和独特的地方工艺,更能感受苏州文化的多样性,热爱家乡,更热爱家乡文化!

蒋斌

共筑“班级树”,逐梦向未来

4月10日中午,苏州高新区金色小学校园内分外热闹,六(2)班学生正在为自己的“班级树”挂上带有美好愿望的风铃。

去年植树节,学校每个班级认养了一棵小树苗,如今,小树苗在学生们的呵护下已逐渐长大。为了能够提醒大家珍惜树木、保护环境,

高年级学生为自己的“班级树”挂上了风铃,风一吹,“叮叮当当”,用悦耳的铃声引起大家的关注和共鸣。特别是即将毕业的六年级学生,他们更是写上了自己的愿望,“班级树”成为了“愿望树”,凝聚了学生们对美好未来的憧憬。

颜小燕

倾听冠军心得,运动强健体魄

——记冠军进校园暨三元实小第三十届趣味田径运动会



跟世界冠军合个影

阳光明媚,花香四溢,伴着和煦的春风,4月7日,三元实验小学的“冠军进校园暨第三十届趣味田径运动会”拉开帷幕。

运动会第一个环节:优秀方阵展示。各班方阵身着整齐的服装,迈着坚定的步伐,踏着有力的节拍,昂扬入场。同学们的每一步都刚劲有力,眼神中透露出的那份清澈和坚定更是彰显着每一位学子的风采,展示了良好的班级风貌,整个赛场充满了朝气与力量!

伴随着节奏鲜明的武术操音乐,武术队的同学们昂首挺胸来到赛场。抱拳礼、起势、侧展、马步冲拳、划臂下蹲……同学们时而踢腿,时而挥臂,时而跳跃,动作标准规范,节奏明快流畅,一招一式干脆利落,刚柔相济,虎虎生威。

紧接着,啦啦操小精灵身着动感服装闪亮登场,伴随着音乐响起,她们随着节拍,踏着动感的鼓点,弹跳着轻盈的脚步,身姿律动,动作优美,震撼全场,为全体师生带来一份鼓舞和激情。

本次运动会,学校特邀曾在世界锦标赛中多次夺得冠军的举重运动员唐卫芳进校园参观。唐卫芳被同学们整齐划一的队列方阵、气势昂扬的武术操、动感激情的啦啦操深深触动,并赞扬同学们积极向上的精神面貌。随后她向同学们分享了自己的经历,正是出于对举重运动的热爱,才让她在日复一日的训练和比赛中坚持下来,也正是有了不懈的坚持和努力才能让她赢得世界冠军。她号召全体同学从小树立伟大理想,发扬百折不挠、勇于拼搏的

精神,艰苦奋斗,追求卓越。

冠军唐卫芳还亲切地与校田径队、拉拉队的队员亲密合影,同学们难掩激动之情,纷纷表示会向冠军学习,做一个勇于挑战困难、坚持不懈的人,为自己的目标而努力。

上午是集体项目比赛,考验同学们的团结协作。五六年级是背夹球接力跑项目。同学们背靠着背,手挽着手,小心翼翼地将球夹在中间,与同伴协调步伐,一齐向前,每一次的交接都是信任的传递。三四年级是亲子项目两人三足接力。参赛的同学邀请自己的父母,绑上代表“爱”的彩带,大家一步一个脚印,虽然有快有慢,但都默契十足,顺利地抵达了终点。一二年级是“赶小猪”游戏。小朋友们用稚嫩的小手挥舞着球棒,即便“小猪”不听话地跑出赛道,也会耐心地将它们赶回。你看小朋友们专注的姿态多美!真要为它们点个赞!

下午,田径项目如火如荼地进行着。小小运动员们斗志昂扬地奔走在各个赛道场地上,田径场上一派生机与活力。随着枪声的响起,运动员们从容地迈开了矫健的步伐,飒爽的身影在风中掠过,青春洋溢的脸庞在阳光下闪烁着光芒。他们任汗水打湿脊背,仍迈着坚定的步伐向前,以最饱满的精神状态证明了自己的实力。

本次运动会精彩纷呈,同学们不仅体验到了运动的快乐、合作的力量、成功的喜悦,还培养了敢于挑战、不怕困难、坚持到底的良好品质,他们以冠军精神激励自己,向着更高的目标前进。

蒋斌

苏州高新区新浒幼儿园开展幼小衔接专题讲座

小学是一个崭新的起点,幼小衔接是幼儿园和小学两个教育阶段平稳过渡的教育过程,也是幼儿成长过程中重要的一个环节。那么家长应该怎样科学有效地做好幼小衔接?

日前,苏州高新区新浒幼儿园邀请到文正小学教育集团总校长陆春花、浒墅关中心小学副校长滕云为大班年级家长开展以“聚焦幼小衔接 助力孩子成长”为主题的幼小衔接专题讲座。

家长认真聆听、仔细记录。两位校长分别从“幼儿园的生活和小学的不同”“入学后有哪些不适应”“我们可以做什么”等方面,以及当前家庭教育中存在的问题切入主题,对家庭教育方式、内容、层次等方面进行了阐述,同时对幼儿的学习能力、自理能力、交往

能力、专注力、时间管理、阅读能力的培养进行了深入的剖析,强调了家长言传身教的重要性。讲座结束后,家长们现场提出自己在幼小衔接方面存在的疑惑,陆春花、滕云从客观、专业的角度为家长们答疑解惑,帮助家长理清思路,共促幼儿健康成长。

蜕变之路漫漫,成长脚步不停。幼小衔接不仅是一份家园双向的温暖,更是深思熟虑的落地开花。幼小衔接讲座的开展,有效帮助家长认识到要有身心全面的准备,不只局限于学科知识的学习,同时提醒他们不做忽视型、包办型、溺爱型家长,要以长远的目光思考孩子的教育,从而促进家园合作,真正科学、有效地做好幼小衔接工作,共同蓄力等待花开。